Modelo Lógico Normalizado
PacoteTur( ID_Pacote, Preço, Origem )
 
PrestadorServiço  (Prestador, Tipo)
 
Serviços locais ( Prestador, ID_Pacote, Preço) 
            ID_Pacote referencia PacoteTur
            Prestador referencia PacoteTur
 
CidadeEstado (CEP, Cidade, Estado)
 
Estadia (CNPJ, PreçoDiária, VagasRestantes, Nome, Logradouro, Complemento, CEP, Bairro) 
CEP referencia CidadeEstado
 
PreçoPassagem (LocalPartida, LocalChegada, Data, Tipo,NomeEmpresa, HoraPartida, Preço)
 
Transporte (IDViagem , LocalPartida, LocalChegada, Data, PassagensRestantes, Tipo,NomeEmpresa, HoraPartida )
            LocalPartida, LocalChegada, Data, PassagensRestantes, Tipo, NomeEmpresa, HoraPartida referenciam PrecoPassagem
 
CargoFuncionário (Cargo, Salário)
 
[bookmark: _GoBack]Funcionário ( CPF, CEP, Logradouro, Complemento,  Bairro, Cargo, sexo, e-mail, telefone, nome, CPFchefe )
            CPFchefe referencia Funcionário
            Cargo referencia CargoFuncionario
            CEP referencia CidadeEstado
            
Cliente ( CPF, Logradouro, Complemento, CEP, Bairro, EstadoCivil, e-mail, Sexo, Telefone, Idade, Nome, CPFfuncionario )
            CPFfuncionario referencia Funcionário
            CEP referencia CidadeEstado
 
Incluir (IdViagem, IDPacote )
            IdViagem referencia Transporte
            IDPacote referencia PacoteTur
 
Reservar (CNPJ, IDPacote, data,duração )  
            CNPJ referencia Estadia
            IDPacote referencia PacoteTur
 
Compra (IDPacote, CPF, Data, qtdAcompanhantes )  
            IDPacote referencia PacoteTur
            CPF referencia Cliente

Justificativa das Normalizações
1-) Primeira Forma Normal
Diz-se que uma tabela está na primeira forma normal se ela não contém tabelas aninhadas, ou seja, não pode ter atributos compostos ou multivalorados. Assim, tivemos que normalizar as entidades que possuem “endereço” como atributo, já que ele é um atributo composto. Assim, as tabelas das entidades “cliente” e “funcionário” foram normalizadas. A técnica empregada foi a construção de uma única tabela com redundância de dados, já que neste caso, esta redundância não será relevante (estará apenas em pequeno número, quando mais de um cliente tiver no mesmo endereço).


2-) Segunda Forma Normal
          Para uma tabela estar na segunda forma normal ela deve estar na primeira e não pode haver dependência parcial com relação à chave primária. Na tabela “Serviços Locais“, o campo “Prestador” determina o campo “Tipo”. Para resolver essa dependência, foi criada uma nova tabela chamada “PrestadorServiço”, que tem como chave estrangeira a chave “Prestador”.

3-)Terceira Forma Normal
	Uma tabela encontra-se na terceira forma normal se, além de estar na 2FN, não contém dependências transitivas.  Isto é, uma coluna não pode depender de outra coluna ou conjunto de colunas além da chave primária da tabela. Dessa forma, precisamos normalizar as tabelas “funcionário” (devido a dependência transitiva entre CPF e cargo, e cargo e salário) e “transporte” (devido a dependência transitiva entre IDViagem e [LocalPartida, LocalChegada, Data, PassagensRestantes, Tipo, NomeEmpresa, HoraPartida] e entre [LocalPartida, LocalChegada, Data, PassagensRestantes, Tipo, NomeEmpresa, HoraPartida] e PreçoPassagem).
Para resolver estas dependências transitivas, foram criadas novas tabelas com chave primária sendo a coluna da qual há a dependência indireta, copiando a coluna dependente para a tabela criada e a(s) coluna(s) determinante(s) devendo permanecer na tabela original. As novas tabelas criadas desse modo foram: “CargoFuncionário” e “PreçoPassagem”.
4-) Forma normal Boyce-Codd 
 	A FNBC é um aprimoramento da terceira forma normal usada em casos particulares. Se uma tabela estiver de acordo com a terceira forma normal e todos os seus determinantes forem chaves candidatas, esta tabela estará na FNBC. Após a passagem das tabelas para a terceira forma normal, não foi encontrada nenhum determinante que não fosse chave candidata. Desta forma, todas as tabelas já encontravam-se na FNBC.  

